

羊肉、鲜鱼……“你点我检”饭店抽样

市场监管部门抽检营口路两家饭店的6种食品 目前已收到消费者参与调查的数据7980条



为守护好人民群众舌尖上的安全,维护广大消费者的合法权益,青岛市市场监督管理局日前启动了“食安青岛 你点我检”2023食品安全放心消费专项抽检活动,这项活动由消费者做主,选出想抽检的食品和检测项目后,再由市场监管部门综合消费者的意见进行抽样检验。8月30日,市市场监管局和市北区市场监管局带领部分人大代表、市民代表及检测机构工作人员,来到营口路啤酒屋一条街,对两家餐饮店开展监督检查,并现场点出6样抽检品种,其中包括羊肉串、黄花鱼等。抽检结果将在7个工作日内出炉,后续将向社会公布。

饭店抽检黄花鱼羊肉串

30日下午2点,记者跟随市场监管部门工作人员来到营口路的码头海鲜饭店,首先对店内的黄花鱼进行抽检。“黄花鱼每袋取样2.4斤,我们共抽取两份,主要检测是否有兽药残留、重金属超标等。黄花鱼的具体检测项目共有14项。”青岛市质检院的检测人员告诉记者,根据抽检流程,现场封样后,会第一时间送到实验室检测。

随后,检测人员还抽取了店内的羊肉串,进行打包封样。“羊肉也需要抽取两袋,每袋半斤。与黄花鱼不同的是,羊肉主要检测羊源,也就是看看它是不是羊肉,同时检测药物残留,看看是否使用了瘦肉精等。”青岛市华测检测技术有限公司



检测人员抽取羊肉串,进行打包封样。



抽检产品封样后,将送实验室检测。

的工作人员说道。在码头海鲜饭店里,检测人员还抽取了椰汁饮料,总共抽检3样品种。

下午3点,市场监管部门工作人员来到营口路的楼下老万啤酒屋,在检查完后厨、冰箱和仓库后,检测人员抽取了羊肉、大豆油、黄瓜3种食品。“大豆油抽取两桶,检测看看是否使用了地沟油。黄瓜抽取了4斤,对于新鲜蔬菜主要是检测农药残留量是否符合标

准。”检测人员告诉记者。

记者了解到,本次抽检的6样品种会在7个工作日内完成检测并出具结果,市场监管部门后续会对检测结果进行发布。

收到消费者数据7980条

“‘食安青岛 你点我检’2023食品安全放心消费专项抽检活动开始一周

以来,市市场监管局微信公众号上的‘你点我检’小程序共收到消费者参与调查的数据7980条。“我们统计了一下,消费者想抽检的品种主要集中在粮食加工品、乳制品、食用油、肉制品、食用农产品、餐饮食品等品类上。”市市场监管局食品抽检和特殊食品监管处四级调研员刘吉森介绍。根据消费者的抽检意愿,市市场监管局近期制定了专项抽检计划并组织实施。“这次专项抽检主要集中在各类餐饮店、商超、食品店、食品摊点、农贸市场、餐饮美食街、夜市等场所,抽检项目包括食品添加剂、微生物、重金属、农药残留是否超标,以及动物源性风险检测等市民比较关注的一些检测项目。”刘吉森表示,抽检结果会及时向社会公布,对不合格食品的相关生产经营者将依法调查处理。

实施监督抽检2000批次

“你点我检”工作是市市场监管局今年重点推出的一项工作。自今年3月份以来,全市共开展“你点我检”专项抽检活动15次,其中市级3次、区市级12次,截至目前共发放填写调查问卷11200份,共14万人次参与活动,实施监督抽检2000批次,网络直播3次,活动的开展收到了良好的效果。

下一步,市市场监管局会持续开展“你点我检”抽检活动,继续根据消费者的抽检意愿,适时开展各类专项抽检活动。“我们根据线上线下征集的市民意见,认真制订每一次专项抽检计划,‘点’出市民关注,‘检’出市民放心,体现‘监管为民’的内涵深意。未来我们还将创新活动形式,指导各区市根据消费热点,适时开展灵活多样的抽检活动,力争贴地气、重实效;同时加大宣传力度,让新闻媒体和消费者及市民代表积极参与到活动中,通过宣传让公众对市场监管工作有更加深入的了解,同时也体现出社会公众监督的作用。”市市场监管局相关负责人表示,希望通过“你点我检”活动,带动广大市民更多地参与到食品安全监管中,形成全社会共同关注、共同管理的良好局面,不断提高我市食品安全管理水平。

观海新闻/青岛早报记者 杨博文
摄影报道

欺诈宰客? 罚款5000元停业15天

城阳区从严打击海鲜市场违法行为 情节严重者将做退市处理

早报8月30日讯 目前岛城已进入海鲜交易旺季,售卖海鲜缺斤少两、价格欺诈是消费者痛恨的行为。为营造良好的市场消费环境,保证消费者合法权益,日前,城阳区市场监管局城阳市场监管所组织城阳海鲜商城业户举办诚信守法经营教育大会暨诚信守法入场经营协议书签字仪式,约定经营规范和相关惩处措施。业户如有违法行为将依法从严处理,在挽回消费者损失的同时严格按照入场经营协议,发现一次罚款

5000元、停业整顿15天,并公开曝光,发现两次做退市处理。

活动现场,城阳区市场监管局城阳市场监管所执法人员针对海鲜市场容易出现的消费纠纷如何化解逐一进行讲解,针对商户容易出现的欺诈宰客行为以案例的形式逐一点破,对计量器具、价格公示、购物袋使用等相关标准进一步明确,同时现场带领业户学习了具体案例对应的惩处措施及相关法律法规。业户如有违法行为将依法从严处理,在挽回消费者损失的同时严格按照入场经营协议,发现一次罚款

城阳海鲜商城所有业户签订了诚

信守法经营承诺书和入场经营协议书,约定经营规范和相关惩处措施。今后,城阳市场监管部门及市场主办方将从严实施现有处罚措施,鼓励现场投诉举报、现场执法处理、现场曝光问题;业户如有违法行为,在依法从严处理挽回消费者损失的同时,严格按照入场经营协议,发现一次罚款5000元、停业整顿15天并公开曝光,发现两次做退市处理;做好消费提示,强化学习教育;现场通过公示牌、大屏幕、小喇叭等多种形式不间断宣传提示,定

期组织业户召开教育大会,组织从业人员学习食品安全法和消费者权益保护法,并邀请部分消费者参与见证,提出意见,指出问题。

城阳区市场监管局建议消费者购买海鲜后不要急于走出市场,应在确认所购物品的同时第一时间到公平秤复秤验证,并保留相关证据,发现问题后第一时间拨打投诉举报电话,执法人员将及时处理。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰
通讯员 闫胜利)